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Europa-Umfrage Teil 2: Europäer fordern mehrheitlich Kaufprämien für E-

Autos 
Frage: Welche Maßnahmen sollten aus Ihrer Sicht von der Politik ergriffen werden, damit der Umstieg auf 

E-Autos attraktiver wird? Bitte geben Sie an, inwieweit Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder 

nicht zustimmen. 

Die Politik sollte… 

für mehr Ladesäulen für E-Autos sorgen Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 70% 17% 13% 

Österreich 61% 20% 19% 

Italien 72% 19% 9% 

Belgien 65% 23% 13% 

Niederlande 61% 25% 13% 

Frankreich 69% 22% 10% 

besser über die Vorzüge von E-Autos aufklären (etwa durch 

Beiträge in den Medien oder eine Werbekampagne) Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 46% 33% 21% 

Österreich 41% 30% 29% 

Italien 60% 27% 13% 

Belgien 51% 32% 17% 

Niederlande 48% 30% 21% 

Frankreich 54% 30% 16% 

der Bevölkerung deutlicher machen, dass der Umstieg auf E-

Autos aufgrund des Klimawandels dringend geboten ist (etwa 

durch Beiträge in den Medien oder eine Werbekampagne) 
Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 41% 30% 29% 

Österreich 37% 27% 36% 

Italien 53% 29% 18% 

Belgien 41% 34% 25% 

Niederlande 43% 32% 25% 

Frankreich 43% 31% 26% 

(bessere) Maßnahmen ergreifen, um den Kauf von E-Autos zu 

vergünstigen (etwa durch Kaufzuschüsse, Steuervergünstigungen) Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 58% 22% 21% 

Österreich 54% 18% 28% 

Italien 67% 23% 11% 

Belgien 59% 24% 17% 

Niederlande 62% 21% 18% 

Frankreich 65% 24% 12% 

(bessere) Maßnahmen ergreifen, um das Restwertrisiko von E-

Autos zu reduzieren Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 55% 29% 16% 

Österreich 53% 27% 20% 

Italien 60% 30% 10% 

Belgien 51% 34% 15% 

Niederlande 46% 33% 20% 

Frankreich 60% 30% 11% 
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(bessere) Maßnahmen ergreifen, um den Betrieb von E-Autos 

billiger zu machen (etwa durch Vergünstigungen bei der Kfz-Steuer, 

billigeren Ladestrom, kostenlose Parkplätze) 
Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 61% 22% 17% 

Österreich 57% 18% 25% 

Italien 69% 21% 10% 

Belgien 62% 23% 16% 

Niederlande 64% 20% 17% 

Frankreich 67% 23% 10% 

(E-Autos im Verkehr (noch) stärker bevorzugen (etwa durch 

exklusive Parkplätze für E-Autos, exklusive Fahrbahnen für E-Autos, 

Umweltzonen, in die nur E-Autos fahren dürfen) 
Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 35% 25% 40% 

Österreich 31% 24% 45% 

Italien 58% 27% 15% 

Belgien 34% 30% 37% 

Niederlande 30% 27% 43% 

Frankreich 45% 27% 28% 

die Hersteller von E-Autos finanziell unterstützen, damit diese 

billigere Fahrzeuge anbieten können Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 45% 26% 29% 

Österreich 41% 23% 36% 

Italien 54% 26% 20% 

Belgien 50% 30% 21% 

Niederlande 46% 28% 27% 

Frankreich 58% 26% 17% 

dafür sorgen, dass die Produktangaben der Hersteller besser mit 

der Realität übereinstimmen (etwa bei der Reichweite oder der 

Ladegeschwindigkeit) 
Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 74% 18% 8% 

Österreich 73% 17% 10% 

Italien 71% 20% 9% 

Belgien 64% 27% 9% 

Niederlande 71% 23% 6% 

Frankreich 67% 25% 8% 

dafür sorgen, dass E-Autos günstiger aus Ländern wie China 

importiert werden können (etwa durch Abschaffung der Zölle) Stimme zu Weder noch Stimme nicht zu 

Deutschland 33% 30% 37% 

Österreich 36% 23% 41% 

Italien 58% 24% 18% 

Belgien 45% 29% 26% 

Niederlande 40% 27% 33% 

Frankreich 46% 28% 27% 

 

Die Umfrage wurde im Auftrag von AutoScout24 im Befragungszeitraum vom 19.12.2024 bis 13.01.2025 von norstat in 

den Kernmärkten von AutoScout24 durchgeführt. Insgesamt wurden 6.133 Personen im Alter von 18 bis 64 Jahren 

befragt, davon 1.024 in Deutschland, 1.030 in Österreich, 1.010 in Belgien, 1.030 in den Niederlanden, 1.023 in Italien 

und 1.016 in Frankreich. Die Studie ist repräsentativ in Hinblick auf Alter, Geschlecht und Region. Prozentwerte 

gerundet.  


